

港府及外交公署斥美歐抹黑港司法

【香港商報訊】記者周偉立報導：高等法院日前依法判決首宗涉及香港國安法的案件後，遭到美國國務院和歐盟處理外交與安全政策官員的抹黑。香港特區政府發言人昨日作出回應，對此表示極度遺憾和失望，促請美國和歐盟當局尊重香港法治，這些輕蔑的行為亦將損害與香港在多個彼此有共同關注和利益範疇上的雙邊或多邊關係。外交部駐港特派員公署發言人昨日亦回應，表示強烈不滿和堅決反對。

清楚顯示其傲慢和雙重標準

香港特區政府發言人表示，美國和歐盟官員公然踐踏香港司法優勢的言論，與他們一貫出於政治動機干預中華人民共和國香港特區內部事務的行徑同出一轍，對此表示極度遺憾，並堅決反對。發言人指出，在有關案件中，被告人是經過由3位高等法院法官負責審理、過程公平和公開的審訊後才被定罪，案情和

法庭就量刑所作的考慮均清楚列明在書面判詞中，而在香港公開和透明的司法制度下，所有人都能看到判詞內容；遺憾的是，有關外國官員對這一切均置之不理。

發言人表示，每個國家都有權維護國家安全和對任何違法行為果斷執法。自香港國安法實施後，美國及歐盟官員在毫無證據及基礎下，一再地指控這部重要的法律在香港被濫用，對此感到震驚，批評他們對香港事務的無理立場，清楚地顯示出其傲慢和雙重標準。

發言人重申，香港國安法清楚列出所規定的4類危害國家安全的罪行和刑罰，奉公守法的人士不會誤墮法網。香港國安法實施後，香港市民在基本法和《公民權利和政治權利國際公約》適用於香港的條文下的權利和自由繼續受到保障。此外，傳媒以及市民繼續行使監督的權利及批評政府施政的自由。美國和歐盟

聲稱香港人的權利和自由被削弱的指控毫無事實根據。

發言人促請美國和歐盟當局尊重法治，不要試圖影響本港法庭行使其獨立司法權；它們輕蔑的行為將損害與香港特區在多個彼此有共同關注和利益範疇上的雙邊或多邊關係。

有關案件事實確鑿不容置喙

外交部駐港特派員公署發言人昨日回應指出，香港是法治社會，有法必依、違法必究。有關案件違法事實確鑿，香港特區司法機關依法處置違法分子理所當然，不容任何外部勢力置喙。依法有效防範、制止和懲治危害國家安全的極少數違法犯罪行為，是為了更好地保障絕大多數市民的生命財產安全，更好地維護法治秩序。

香港國安法實施一年多來，市民合法權利與自由受

到充分保護，法治及司法獨立完整無損，百姓重享安寧生活，社會正義得到伸張，事實證明香港國安法是保香港安全、安定、安寧，助「一國兩制」實踐行穩致遠的良法善法。

發言人表示，個別外國勢力把香港國安法與「人權、自由」對立起來，急不及待跳出來替違法犯罪分子「打抱不平」。這些人標榜尊重法治與司法獨立，幹的卻是干預司法公正的惡劣勾當；這些人聲稱維護人權自由，卻無視危害他人生命安全與公眾安全的犯罪行徑；這些人口口聲聲維護國際規則，卻肆意踐踏國際法與國際關係基本準則，對他國內政指手畫腳。這些卑劣做法再次暴露了他們的虛偽「雙標」與蠻橫無理。

我們敦促有關方面立即停止干預香港特區司法機關依法辦案，立即停止損害香港法治與司法獨立，立即停止干預香港事務和中國內政。

特首讚港隊運動員戰勝自我不斷突破 健兒創佳績 市民感自豪



東京奧運

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：東京奧運會已展開一星期，截至昨日，中國香港隊共取得1金2銀，創下歷年最好成績。雖然不少香港運動員無緣獎牌，但憑藉其出色表現，亦取得佳績。行政長官林鄭月娥昨日在社交平台發文，指日前有觀看羽毛球運動員鄧俊文和謝影雪的混雙銅牌賽賽事，形容兩人已戰勝自我，展現出無比的毅力和不斷突破的運動員精神，令全港市民感到自豪。另外，香港體育學院主席林大輝透露，體院加快計劃興建新劍擊館，希望以科研協助運動員提升水平，預料可在下屆奧運前落成。

羽球「鄧謝配」表現令人拍案叫絕

羽毛球混雙組合、「左手配」鄧俊文及謝影雪於前日東京奧運銅牌戰中，不敵東道主日本組合，最終以第4名、此項目歷來最佳成績完成賽事。林鄭月娥表示，當日全城焦點集中在何詩蓓的100米自由泳決賽，並為她奪得東京奧運第二面銀牌而萬眾矚目時，但她認為鄧俊文和謝影雪在混雙銅牌賽中，也打出令人拍案叫絕的水準。為了不錯過他們的精彩球技，她在乘



林鄭月娥於乘車到嶺南大學訪問途中，一直在網上觀看鄧俊文和謝影雪的混雙準決賽。林鄭Fb圖片

車到嶺南大學訪問途中都一直在網上觀看。

林鄭月娥表示，留意有傳媒報道形容「鄧謝配」是「雖敗猶榮」或「失落銅牌」，她卻認為兩人已戰勝自我，展現出無比的毅力和不斷突破的運動員精神，令全港市民感到自豪。她提到自己在擔任政務司司長期間，都有定期打羽毛球，並得到前羽毛球香港代表陳念慈願意「餵波陪打」，看到「鄧謝配」的球場英姿後，她亦有再次拿出球拍的衝動。

體院加快興建新劍擊館

林大輝則形容，中國香港隊在今屆奧運會創下歷年最好成績，為體育界以至整個香港帶來正能量。他指出，目前港隊在奧運會的成績是預計之內，只是羽毛球混雙失落銅牌較可惜。他形容鄧俊文及謝影雪雖敗猶榮，但相信好消息陸續有來，期望之後舉行的空手道和單車項目，港隊都能奪得獎牌。

林大輝說，政府過去數年對運動發展投放的資源已增加很多，本來已準備興建新劍擊館，因為這項目過去多年成績都非常好，種子運動員都很多，期望可

以加快進度，在下屆2024年巴黎奧運會前落成。他續稱，投入資源對體育發展非常重要，教練、場地及後勤團隊每樣皆涉及金錢。體院的游泳館屬世界級水平，滿布攝影機協助運動員從不同角度檢視泳姿，也透過驗血檢視身體狀況，作科學化分析以提升水平。

何詩蓓傷勢不算嚴重

身在東京的體育專員楊德強，昨日亦讚揚港隊在今屆奧運表現出色，未能獲獎的運動員也發揮出水準並展現拼搏精神，認為當局推動運動精英化、普及化和盛事化的方向正確，且陸續見到成效。談到連奪兩面奧運銀牌的「女飛魚」何詩蓓，因為拉傷背部肌肉，決定退出50米自由泳準決賽，她透露何詩蓓的傷勢不算嚴重，呼籲市民毋須擔心。

另外，在今屆東京奧運會期間，出現羽毛球運動員伍家朗的「球衣風波」。楊德強表示，希望各界能將事件放下，全心全意為運動員打氣，不要猜測運動員選擇球衣的背景及動機，日後會與港協暨奧委會及有關體育總會檢討安排。

駐軍舉辦八一招待會

【香港商報訊】記者唐信恒報導：解放軍駐港部隊在7月30日晚上於昂船洲軍營舉辦八一招待會，感謝香港各界長期以來對駐軍工作的關心與支持。

全國政協副主席梁振英，香港特別行政區行政長官林鄭月娥，香港中聯辦主任駱惠寧，中央駐港國安公署署長鄭雁雄，外交部駐港特派員公署特派員劉光源，駐香港部隊司令員陳道祥和政治委員蔡永中擔任招待會主禮嘉賓。

陳道祥：國安法彰顯強大威力

19時正，招待會在雄壯的國歌聲中開始，現場播放了《攜手開步開新 守護國家家好》主題短片。駐香港部隊司令員陳道祥在致辭中表示，駐香港部隊進駐24年來，堅決貫徹「一國兩制」偉大方針，依法履行防務職責，堅定支持特區政府依法施政，始終保持人民軍隊本色作風，鍛造了捍衛國家主權安全、維護香港繁榮穩定的定海神針。

他表示，過去一年，香港國安法彰顯強大威力，香港實現由亂及治的重大轉折，海晏河清、長治久安的歷史新篇章正在書寫。駐香港部隊將堅定不移聽從黨中央、中央軍委和習主席指揮，堅定不移捍衛國家主權、安全、發展利益，堅定不移推動「一國兩制」偉大實踐行穩致遠，堅定不移維護香港社會大局穩定，與社會各界攜手開創香港更加美好的明天。

特區政府主要官員，中央駐港機構主要負責人，駐港中資機構及愛國愛港社團代表等約60餘名代表出席招待會。

大灣區首次 律師執業試開考

【香港商報訊】首次粵港澳大灣區律師執業考試7月31日在香港、深圳、珠海三個考區開考，通過考試並取得內地執業資質的港澳律師可以在粵港澳大灣區9市內從事一定範圍內的內地法律事務。

據悉，累計執業5年的香港法律執業者（包括律師和大律師），在通過考試取得相關執業證書後，可以在大灣區內地9市辦理適用內地法律的部分民商事法律事務（含訴訟業務和非訴訟業務），並與內地律師享有相同的權利，履行相同的義務；可以受聘於大灣區內地9市的內地律師事務所或是港澳與內地合夥聯營律師事務所，並可以成為大灣區內地9市的內地律師事務所合夥人。

2021年粵港澳大灣區律師執業考試採取閉卷、筆試的方式，實行統一評卷。考試合格分數線由司法部確定。司法部於2021年9月30日公布考試成績及合格分數線。

特區政府律政司司長鄭若驊7月31日在網誌中表示，原定今年初舉行的考試，因新冠疫情延期，司法部隨後決定在深圳及珠海以外增設香港考場，與律政司簽署備忘錄，由律政司協調香港考試及評核局負責考務工作，為香港考生帶來莫大便利。

鄭若驊希望，若考試的效果理想，可以進一步擴大適用範圍，期待在不久將來，香港法律執業者可以在內地有更大的發展，同時也為國家的法治建設作出貢獻。

「一哥」勸誡年輕人 勿做「政治奉獻品」

【香港商報訊】記者萬家成報導：香港警方近日瓦解名為「光城者」的「港獨」組織及其炸彈恐襲襲擊。警務處處長蕭澤頤近日接受中通社訪問時，特別提到此案被捕的14人，其中9人是學生，「他們都是行動組成員，準備放置炸彈的人，為什麼會這樣？」他批評有人在背後推年輕人做「爛頭卒」，推他們做「政治奉獻品」，犯下影響一生的罪行，因此寄語年輕人在做事前停一停，想一想果會多嚴重，可能會影響一生，可能令栽培他們的父母擔憂。

蕭澤頤說，修例風波期間，很多市民對警隊有誤解，假新聞、假消息非常氾濫，而令他欣慰的是，近一年大家看清事實，越來越多人明白發生了什麼事。他形容整場「黑暴」就是一場「世紀大騙局」，氾濫不同的謠言抹黑警隊，因為「他們知道有警隊在的一日，他們就不可能達成危害國家安全的目標」。

蕭澤頤表示，在過去一年，警隊在地區做了很多工作，被形容親切、貼地、不做秀。他也通過不同的機會，包括去年初開始推動社群參與的工作小組，期間見過很多人，包括年輕人、家長、老師、減罪委員會、智庫、律師等，從中得到很多不同意見。他強調，警隊會繼續努力，「我們一路初心不變」。

政府擬明日起要求公務員接種



【香港商報訊】記者李銘欣報導：本港昨日並無新增新冠肺炎確診個案，是本月內第6次「零確診」，亦是連續第54日本地「零確診」，累計確診個案維持11984宗，另有少於5宗初步確診個案。

食物及衛生局局長陳肇基透露，聯合科學委員會將會討論接種第三劑新冠疫苗的詳細安排。另外，據消息人士表示，政府擬週一起要求公務員接種疫苗，若

拒絕接種，9月起需要自費檢測。

科委會研第三劑疫苗安排

陳肇基昨早出席電視節目時表示，聯合科學委員會將會再開會，討論接種第三劑新冠疫苗的詳細安排，包括哪類人士需要接種第三劑，以及接種時間，強調第二和第三劑的接種時間不能相距太近，目前正審視相關數據。

她說，除了在疫苗接種中心派發即日籌，地區健康站營運者亦會為長者提供疫苗接種諮詢服務，期

望鼓勵長者接種疫苗，預料會在今年第三、四季開始。

消息人士表示，公務員事務局於周五發出內部通知，要求所有公務員周一（8月2日）起須接種新冠疫苗。倘公務員決定不接種，會要求每兩周在公餘時間接受鼻腔及咽喉合併拭子測試，在不遲於8月16日提交首輪檢測結果，深喉唾液檢測不獲接受。若能證明已接種第一劑疫苗，則可獲豁免檢測。在8月2日至31日期間，公務員可報銷檢測開支，但由9月1日起，需要自費檢測。

葉劉：新民黨已成建制派中堅分子

【香港商報訊】新民黨昨日舉行黨慶典禮，主席葉劉淑儀致辭時表示，今年是新民黨成立第10年，目前已經成為建制派中堅分子，未來會加強政策研究，並重點培訓年輕政治人才。行政長官林鄭月娥、中聯辦副主任何靖、外交部駐港公署副特派員楊義瑞、政務司司長李家超、財政司司長陳茂波，及多位政策局局長、行政會議成員、立法會議員、政府官員、區議員、社團、地區組織領袖等近450名嘉賓到場致賀。

舉行10周年黨慶 各界致賀

葉劉淑儀表示，新民黨有

獨特角色，能夠吸引中產、專業，以及居港的外籍人士支持，黨內近年亦舉辦不少政策講座，以及訓練黨員在國際社會發聲，希望特區政府、中聯辦和外交部，繼續指導新民黨未來工作。她又提到，在過去10年，自己在立法會目睹香港的民主發展受「反中亂港」分子挾持，令本港民主劣質化和暴力化，她希望在完善選舉制度後，香港能夠重回正軌。

在昨日的黨慶典禮上，一眾嘉賓與新民黨主要成員在台上切蛋糕及拍攝大合照，祝新民黨10周年生日快樂。期間，場內播放多條精心製作的短片，向新民黨致以祝賀。



新民黨昨日舉行10周年黨慶典禮，各界嘉賓到賀。記者 馮瀚文攝